智浪教育—普惠英才文库
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霍林郭勒市一中物理期中试卷
考试时间90分钟    满分100分    
一、选择题  本题共10个小题，每小题4分，共40分。每小题给出的四个选项中有的只有
一个选项正确，有的有几个选项正确，全部选对的得4分，选对但不全的得2分，不选
和有错误的得0分。把选出的答案填在括号内，
1、 关于速度和加速度的说法中正确的是（    ）
A、加速度大，则速度也大；



B、加速度为零，则速度一定为零；

C、物体的速度变化越快，则加速度越大；
D、速度变化率越大，则加速度越大

[image: image17.emf]2、 物体在粗糙的水平面上运动，其运动图象如右图所示，已
知沿着运动方向的作用力为F，所受的摩擦力为f，则由图
象可知（   ）

A、F > f                

B、F = f       

C、物体做减速运动        
D.、物体做加速运动

3、 静止在水平桌面上的物体，对水平桌面的压力（    ）

A、就是物体的重力           
B、这压力是由于地球的吸引而产生的

C、大小等于物体的重力


D、这压力是由于桌面的形变而产生的

4、 把竖直向下的180N的力分解为两个分力，其中一个分力在水平方向上，大小为240N，
则另一个分力的大小为（  ）
A、60N；
B、420N；
C、300N；
D、以上答案都不对

5、 下列说法中，正确的是（  ）

A、子弹以900m/s的速度从枪口射出，这一速度指的是瞬时速度；

B、火车以200km/h的速度从北京西站开往上海站，这一速度指的是瞬时速度；


C、不同时间内的平均速度一般是不同的；


D、瞬时速度可以精确的描述物体运动的快慢

6、
甲、乙两物体均做直线运动，其速度图象如图所示，则下列说法中正确的是（  ）                                  
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A、甲、乙两物体都做匀变速直线运动


B、甲、乙两物体做相向的匀速直线运动


C、t1时刻甲、乙两物体相遇


D、t2时刻甲、乙两物体速度相等

7、 物体沿直线由A到B作匀变速直线运动，所用时间为t，
设物体在AB中点时的速度为v1，在t/2时刻的速度为v2，则（     ）

A、v1＞v2；


B、v1＜v2；


C、v1＝v2；

D、无法确定。

8、 物体沿两个半径为R的半圆弧由A运动到C，如图所示，则它的位移和路程分别为（  ）
[image: image19.png]


A、0，0；

B、4R，方向由A指向C；
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；

C、
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，方向由A指向C；
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；

D、4R，方向由A指向C；
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，方向由A指向C
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9、 水平地面上斜放着一块木板（斜面AB，见图），上面放一个木块。设木块对斜面的压力为FN,木块所受重力沿斜面的分力为G1。若使斜面的B端逐渐放低时，将会产生下述的哪种结果（  ）
A、FN增大，G　1增大　　　B、FN增大，G　1减小


C、FN减小，G　1增大　　　D、FN减小，G　1减小

10、以加速度a＝0.5m/s2做匀变速直线运动的质点，在它任何1s时间内的（　　　）
A、末速度是初速度的0.5倍



B、位移是0.5m

C、速度的变化量是0.5m/s




D、平均速度是0.5m/s

二、填空题（每题4分，共20分）
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11、右图表示某物体做直线运动的v—t图像，从图可知BC 段的加速度是______m/ s2、物体在14s内的总位移是______m。
12、大小分别为30N和25N和40N的三个力同时作用在同一个物体上，这三个力的合力的最大值为      ，最小值为       
13、以18m/s的速度行驶的汽车，制动后作匀减速直线运动，加速度的大小为4m/s2，则在5s内前进的距离为        

14、水平地面上放一个重为200N的铁块，铁块与地面间的最大静摩擦力大小为85N，铁块与地面间的动摩擦因数为0.4，如果用沿着水平方向50N的力推原静止的铁块时，铁块所受的摩擦力大小为_________；如果用沿着水平方向150N的力推原静止的铁块时，铁块所受的摩擦力大小为_________；
15、在图甲中已知力F和它的一个分力F1，在图乙中已知力F和它的两个分力的方向，用作图法在图中画出未知的分力。
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三、计算题（共40分，要求写出必要的文字说明和演算步骤，只有最后结果的不给分）

16、（7分）一辆汽车以36km/h的速度匀速行驶10s，然后以1m/s2的加速度匀加速行驶10s，汽车在这20s内的位移是多大？平均速度是多大？ 
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17、（7分）如图，把一个物体放在倾角为θ的斜面上，物体恰好能沿斜面匀速下滑，求物体和斜面间的动摩擦因数。
18、（8分）从距地面80m的高空自由落下一个小球，若g＝10m/s2，求小球落地前最后1s内的位移。
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19、（8分）如图所示，直角三角形支架固定在竖直墙上，在A点悬挂重为20N的物体，试求AC杆，AB杆在A点所受力的大小，是拉力还是压力？
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20．（10分）一辆汽车在十字路口等候绿灯,当绿灯亮时汽车以3m/s2的加速度开始行驶,恰在这时一辆自行车以6m/s的速度匀速驶来,从后面赶过汽车,则：（1）汽车从路口启动后,在追上自行车之前经多长时间,两车相距最远,距离多少?（2）经多长时间汽车追上自行车,此时汽车的速度是多少?
答案1CD、2B、3C、4C、5ACD、6A、7A、8B、9B、10C、11、－2，24；12、95N，0N；13、40.5m；14、50N，80N；15、16、由题意可知v0＝10m/s，t1 ＝10s，t2＝10s，a＝1m/s2，由运动学公式得s＝v0t1+v0t2+
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＝250m，平均速度为
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17、mgsinθ=Ff ① Ff=μFN②  FN＝mgcosθ③     ①②③联立得μ=tanθ   

18、H＝80m  g＝10m/s2   t＝1s  设下落H 距离的时间为t’   
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19、设AB、AC受力分别为FAB、FAC，
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AC杆受的是拉力，大小为
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， AB杆受的是压力，大小为40N； 

 20、a＝3m/s2  ＝6m/s  ①当汽车速度v汽与自行车速度相等时，两车相距最远。设经历时间为t，最远距离为s，v汽＝at ⑴ 

v汽＝v自⑵  

s汽＝
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s自＝v自t ⑷ 

s＝s自－s汽 ⑸ 

由⑴⑵ 联立得t＝2s⑹，

由⑶⑷⑸⑹联立得s＝6m；所以经过2s两车相距最远，距离为6m；

⑵设经过t’时间汽车追上自行车，此时汽车速度为v，s汽＝
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 s自＝v自t’  ⑻ 

  s自＝s汽 ⑼ 

  v＝at’ ⑽ 

由⑺⑻⑼联立得t’＝4s⑾ 

 由⑽⑾联立得v＝12m/s 所以经过4s汽车追上自行车，此时汽车速度为12m/s
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